SZUKAJ WYNIKU i SOLVER

Szukanie wyniku jest czeScig zestawu polecen nazywanego narzedziami analizy co-sie-Stanie-
gdy. Gdy znasz oczekiwany wynik jednej formuty a nie znasz warto$ci wejsciowej niezbednej
do obliczenia wyniku formuty, mozesz uzy¢ funkcji Szukaj wyniku z menu Narzedzia.
Podczas szukania wyniku program Microsoft Excel zmienia warto$¢ w jednej konkretne;
komorce do chwili, gdy komorka zalezna od tej wartosci zwrdci pozadany wynik.

Przygotuj arkusz kalkulacyjny wedlug wzorca
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Zadanie PARABOLA

Jaka musi by¢ warto$¢ wspotczynnika A (B3), aby warto$¢ delty (B6) byta rowna zero.
- z menu Narzg¢dzia wybieramy polecenie Szukaj wyniku

- do okienka Szukaj wyniku wplsuj emy nastepujace informacje
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- kllkamy w przyC|sk OK'i komputer znajduje wynik

Zadanie: Jaka musi by¢ wartos¢ wsp(')iczynnika C, aby pierwiastek X1 byt rowny 20
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W bardzo podobny sposéb mozna poszukiwaé okreslonych wynikéw w bardziej ztozonych
arkuszach

Ile powinien kosztowac litr mleka, aby ogolna kwota wyptaty byta rowna 1800 zt (na
podstawie zadania MLECZARNIA)
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SZUKAJ WYNIKU

ile powinien kosztowad litr mleka, aby ogdlna kwota wyptaty byta rdwna 1800

SOLVER

Dodatek Solver jest czes$cia zestawu polecen czasami zwang narzgdziami analizy typu co-
jesli. Korzystajac z dodatku Solver, mozna znalez¢ optymalng warto$¢ dla formuty w
pojedynczej komorce — zwanej komorka docelowg — w arkuszu. Dodatek Solver pracuje z
grupa komorek powigzanych, bezposrednio lub posrednio, z formula w komorce docelowe;.
Dodatek Solver dostosowuje warto$ci w zmieniajacych si¢ komodrkach okreslonych przez
uzytkownika — zwanych komoérkami zmienianymi — W celu uzyskania wyniku okreslonego
przez uzytkownika na podstawie formuty w komorce docelowej. Mozna zastosowac
ograniczenia, ktore zmniejszaja zakres wartosci uzywanych przez dodatek Solver w modelu 1
mogg odwotywac si¢ do innych komorek wplywajacych na formute w komoérce docelowe;.

Instalacja dodatku SOLVER

Dodatek Solver nie jest zainstalowany standardowo w arkuszu kalkulacyjnym. Nalezy go
doinstalowa¢ - wykonujemy to tylko jeden raz

- wybieramy z menu: Narzedzia-Dodatki

- w okienku Dodatki zaznaczamy Dodatek Solver

- klikamy w przycisk OK i dodatek pojawia si¢ w menu Narzedzia

Zadanie PARABOLA
Zmieniamy wspotczynniki A i C tak, aby wartos¢ X1 byla réwna 10
- wywolujemy dodatek Solver z menu Narzedzia

okienko solvera uzupetniamy o nastepujace informacje

Solver - Parametry
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Komorka celu B10 ma by¢ réwna 10 poprzez zmiang komoérek B3 i BS

Poniewaz rozbiezno$ci w poszukiwaniu wynikow moga by¢ czasem bardzo duze, dlatego tez
mozemy naktada¢ rozmaite warunki ograniczajace na zmieniane komorki.

B3 jest liczba dodatnia i BS w przedziale <0..100>

Zadanie MLECZARNIA

$EE10: 5412

$B$10 <= 3,5
$BE11 <=4
$B$12 <=5

Zmieniamy dodatki za ttuszcz, klase i premi¢ z pokazanymi w oknie ograniczeniami tak, aby
wyplata byla réwna 1800 zt

Zadanie PLOT

Na ogrodzenie przeznaczono 100 metréw plotu.

Jaka powinna by¢ dhugos¢ bokow, aby pole powierzchni ogrodzone przez ten plot byto jak
najwiegksze.

Jaka powinna by¢ dlugos¢ bokow, aby pole powierzchni ogrodzone przez ten plot byto rowne
doktadnie 321m?.

Zadanie ROWNANIA

Oblicz a i b, jezeli wiadomo, ze wykresy funkcji y=2ax-b i y=ax+2b przecinajg si¢ w jednym
punkcie A(-2,1).

(wstaw do obu rownan wspotrzedne tego punktu i rozwigz ze wzgledu na a i b)



